



全运会期间,台山迎境外人士购房热 赛事带动楼市升温

“本是回来看排球比赛的,无意中在微信朋友圈刷到有个楼盘挺不错,就顺便看看。”祖籍台山的香港购房者林先生说。

自11月8日第十五届全运会男子排球成年组比赛在台山举行以来,许多境外侨胞回到台山观看比赛。台山市住房城乡建设局提供的数据显示,境外人士在观赛之余掀起购房热,11月以来截至记者发稿,境外人士在台山购买商品房超30套,同比增超5成,推动当地楼市升温。

文/图 江门日报记者 陆沿任



全运会期间,不少境外人士在回乡观赛之余前来购房。

高品质住房受青睐。

观赛之余置业 台山楼盘得到境外人士青睐

上周末,林先生带着家人回到台山观看全运会排球比赛。“难得全运会在家乡举行,还是我们喜欢看的排球,所以专门回来看。”林先生说,比赛很精彩,但除了比赛以外,他还被家乡的楼盘吸引。“在微信朋友圈刷到一个新开不久的楼盘——富居·晖公馆,感觉很不错,加上自己也有购房的需要,就顺便去看看。”林先生告诉记者,父母已经退休了,平时有时间都会回来台山居住,但目前住的房子偏小了一些,家里小朋友比较多,想换一间更大的。

在林先生看来,家乡新房挺实用的,119平

方米可以实现4房,总价也不贵,就买了下来。“随着深中通道的开通,现在回来的时间缩短至2.5小时,比以前更方便了,会经常带家人回来住。”林先生说。

像林先生这样回家乡观看全运会排球比赛,顺便买房的境外人士不在少数。

同样祖籍台山的美国侨胞林伯也表示,自己回来台山的时候,恰好和全运会的运动员住在同一家酒店,不但观看了比赛,还近距离目睹了运动员的风采。“在这期间,我也在台山购买了一套房子。因为自己已经退休了,打算今后

多点回家乡看看,在台山有套房子方便很多,今后回来就不用住酒店了。”他说,位于高品区的博富·福美城,无论配套还是硬件设施都很满意,会所、宴会厅、恒温泳池等应有尽有,价钱也合适,就买了下来。

台山被誉为“排球之乡”,无论是本地市民还是海外侨胞、港澳同胞,均对排球情有独钟。因此,自十五运会男子排球成年组比赛在台山开赛以来,吸引了许多乡亲回到台山观看比赛。

美智地产市场研究中心总监张镇兰说,全

运会提升了台山的国际知名度,强化了华侨家乡认同感,促使他们结合回乡探亲、观赛之际购房置业。

台山一楼盘销售人员告诉记者,在购房的境外人士中,不少人都看了全运会比赛,在比赛之余顺便过来看房、买房。以港澳消费者为例,现在从港澳地区开车前往赛场,比以往能够节省2小时以上的车程。观赛的港澳球迷行程安排选择更多,既可以当天来回,又可以在观赛之余过周末。

逾2亿元 江海区一宗商住用地以底价成交

江门日报讯 (记者/陆沿任) 近日,江海区一宗商住用地成交。国企业江门市合越房地产开发有限公司以20298万元拿下位于江海区35号地龙溪路和新港路交界西北侧的江门市JCR2025-160(江海17)号地。

据了解,地块出让建设用地面积30754.2平方米,本次国有建设用地挂牌起始价为20298万元,本次竞拍以底价成交。

根据规划条件及其他要求,地块严格按相关文件要求执行,其中容积率1.0—2.2,计算容积率建筑面积为30755—67659平方米;商业服务业用地计算容积率建筑面积不大于13531平方米(即商业服务业计算容积率建筑面积占计算容积率总建筑面积比例不超过20%),按规划要求配建社区公共服务用房(含养老服务设施)建成后无偿移交政府。同时,根据《关于大力推广建设销售全装修新建商品住宅的通知》(江建房函(2025)7号)要求,地块建设全装修住宅的比例和面积(按照全装修建筑面积和总建筑面积计算)不低于50%。

从地理位置来看,出让地块与江门市安全应急产业园、景贤实验学校相邻近。地块所在片区还有龙溪湖公园,片区目前在售项目仅有华龙翠苑,毛坯单价6字头起。此外,地块附近的新盘观江海·龙溪书院在建设当中。该楼盘配建高端商业与下沉式会所,社区功能配套齐全。

江门茶饮文化周落幕 江发·天御湾 助力城市盛事



江发·天御湾在活动现场设专属摊位。

近日,2025年江门市“畅游五邑,乐购侨都”消费季暨江门三点三精彩之旅茶饮文化周在江门人才岛潮头中央公园落幕。江发·天御湾以官方赞助单位全程助力,见证这场集文化、消费、运动于一身的城市盛事,为侨都品质生活勾勒生动注脚。

活动期间,潮头中央公园变成茶饮爱好者的欢乐场,传统佳茗与新潮特调碰撞出多元风味。现场人潮涌动,茶香氤氲,市民游客穿梭在各个摊位,打卡爆款茶饮,解锁创意吃法,沉浸式感受茶饮文化与潮流生活的融合之美。

作为官方赞助单位,江发·天御湾在活动现场设置专属摊位,以精美定制礼物回馈市民。氤氲茶香中,该项目的雅致格调与人文关怀悄然传递,让品质人居理念深入人心,更让江景生活的美好向往与市民紧密相连。

据悉,江发·天御湾位于江门人才岛,三面揽江造就稀贵格局,270°环幕视野将西江盛景尽数收纳,邻近潮头中央公园,环岛绿道等,让生活与自然诗意共生;纯粹环幕江景大平层以极致产品力优化居住体验,双层挑高空中庭院营造立体景观,巨幕会客厅,开放式中厨岛台、超配奢华主卧精准契合高净值人群需求,约140%超高使用率极大拓展生活空间。同时,项目自带约2600平方米社区商业,周边规划近10万平方米滨水商业街区,拥有优质教育资源、交通路网等配套,为居住者构筑安心无忧的理想居所。

一场茶饮盛宴,定格城市美好;一处江境奢居,承载生活向往。江发·天御湾始终以初心赋能城市发展,用匠心敬呈理想生活,期待广大消费者亲临项目,亲鉴江景与奢居的完美融合。

(文/图 红林 梁佳欣)

10月江门楼市成交数据公布 一手住宅成交量环比增长超三成

近日,江门市住房城乡建设局公布10月江门楼市成交数据。数据显示,10月全市一手住宅成交2344套,环比增长36.8%,成交均价7677元/平方米,环比下滑6%,同比下滑3.9%。其中,江海区、新会区、台山市、开平市和恩平市一手住宅成交套数环比均有增长。

文/图 江门日报记者 陆沿任



受个别楼盘带动,10月台山市一手住宅成交量环比增长。

一手住宅成交均价同比环比均下降

市住房城乡建设局公布的数据显示,10月全市一手住宅成交2344套,环比增长超三成,但值得留意的是,其同比出现了下滑的情况。

嘉毅地产总经理邓桐燊认为,“金九银十”的购房氛围以及国庆中秋双节假期,叠加江门市政府出台的“有房有家,有车有位”房地产促销活动,实现了连续两个月一手住宅成交量环比增加。但出现成交套数同比

下降的情况,一是受全球经济大环境的影响,收入存在不确定性,消费者的购房意愿在下降;二是市场上在售新盘不多,即使是在新推出的房源,许多都是旧盘新卖,缺少亮点和吸引力。

裕隆基地产副总经理李艳芳表示,江门推出促销活动,提供政府补贴,释放红利刺激楼市,开发商也抓住时机积极推盘,推出特价房源等优惠活动加速去化,因此不少主打高

品质和创新设计的楼盘项目成为市场热点。“至于同比下滑,因为全国楼市整体仍处于调整期。2025年10月,全国各线城市商品住宅销售价格环比、同比均呈下降趋势,使得部分潜在购房者选择观望。”

美智地产市场研究中心总监张镇兰则提到,一手住宅成交同比下滑,一是受整体房地产市场调整影响,二是去年同期基数较高。

此外,10月一手住宅成交均价出现环

比、同比均下滑的情况。对此,邓桐燊分析,一方面是各楼盘利用长假加快尾货的清盘;另一方面,为配合房地产促销活动,各开发商推出一批房源满足购房者的需求,以优惠或特价促成交易,因此数据下滑。

张镇兰也提到,旺季竞争激烈,开发商“以价换量”策略主导,通过降价促销加速去库存,其次是成交结构的变化,台山、开平、鹤山、恩平项目成交占比增多,导致均价下降。

台山开平恩平表现突出

那么,各县(区、市)成交如何?数据显示,台山、开平、恩平表现突出。其中,台山一手住宅成交超500套,在全市排名第一,且同比、环比均实现增长;开平、恩平一手住宅成交量环比增长均超过8成。

张镇兰告诉记者,台山、开平成交量环比大幅增长主要是受到个盘影响,如台山市东区新盘富居晖公馆首开,开平市汇峰天峻二

期入市等;而恩平市10月成交套数基本保持2025年以来的月均水平,但由于9月住宅成交基数较低,是今年最低位,环比才出现大幅回升。

邓桐燊说,台山、开平、恩平房地产市场正处刚需置换、居住品质升级的爆发阶段,加上促销活动以及“金九银十”购房气氛,促进市场交易的上升。李艳芳则表示,台山、开平、恩平

10月成交套数实现环比大幅增长,主要是受到区域性政策扶持、传统销售旺季的推动、房企的促销策略等因素的影响。

截至2025年10月底,全市待售新建商品住房51309套,同比减少6.4%。其中,蓬江区和恩平市环比、同比均减少,江海区环比减少,新会区、台山市、开平市和鹤山市同比减少。

二手房方面,1—10月全市二手房成交

面积约312万平方米,同比增长8.9%。其中,蓬江、江海、新会均实现同比增长。存量住房成交面积约230万平方米,同比增长1.1%。其中,蓬江、江海、新会、恩平均实现同比增长。二手房占全部住房成交比例的49.8%,比去年同期增长4.4个百分点。其中,蓬江、新会、鹤山的面积和套数均超过同期新建商品住房。

(数据来源:江门市住房城乡建设局)